
 

Alcaldía del Municipio de Jima Abajo, La Vega. 
Calle Vicente Martínez, #20  TEL: 809-577-8230. 

 

Sesión Ordinaria 

ACTA. No.16-2024 

27/09/2024 

 

En el Municipio de Jima Abajo, Provincia La Vega, siendo las 05:30 PM, 

del día veintisiete (27) del mes de Septiembre  del Año Dos Mil 

Veinticuatro (2024), año 179 de la Independencia Nacional y 160 de la 

Restauración, se reunieron en el salón de sesiones de esta Alcaldía 

Municipal, los regidores Ing. Joseito Flores P presidente del Consejo de 

Regidores, Rafael Antonio Cabrera, Pascual Núñez , Winston 

Monegro, Salvador Sandoval y Berman Jorge. Y la  secretaria del 

Concejo de Regidores Diana De La Cruz Sánchez.  

 

Agenda a desarrollar: 

 

Bienvenida_____________ Diana De La Cruz S. 

Invocación a Dios___________ Diana De La Cruz S. 

Palabras del presidente__________José Flores P. 

Palabras del Alcalde______________ ing. Ignacio Céspedes. 

Turno__________Regidores. 

Tema libre 

Cierre.  

 

Temas a tratar: 

 El levantamiento Municipal de las obras a terminar. 

 La continuidad de las aceras y contenes. 

 Conformación de la comisión para la evaluación y estudio de 

la casa de la cultura en el antiguo matadero Municipal. 

 Presupuesto del 2025. 

 Convocatoria para presupuesto participativo. 

 Venta de maquinarias en mal estado. 
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Diana de la Cruz, saludo a los presente leyó la agenda a desarrollar y 

procedió a dar la invocación a Dios. 

José Flores, saludos a todos sus colegas Regidores.  

Manifestó que para la próxima Feria del  Arroz  se debe organizar o tener 

presencia como consejo de regidores porque en la inauguración no fuimos 

mencionado de ninguna manera en el acto inaugural y nosotros somos 

partes de esa Feria ya que ve un poco de desorganización en esa actividad 

Levantamiento Municipal de las obras a terminar. 

Berman Jorge, entiende que hay mucha preocupación en los sectores y 

nosotros como Regidores debemos de acercarnos más a las diferentes 

comunidades, dice que si vio obligado a participar en una reunión en los 

cerros e incluso dio la información de que ellos deben organizarse como 

sectores. 

El consejo de regidores aprobó RD$800,000.00 (Ochocientos Mil pesos) 

para realizar una o 2 obras de necesidad para esta comunidad y aparte de 

eso que vallan preparando su solicitud para el presupuesto participativo. 

Propone una comisión de seguimiento para el levantamiento de las obras 

también dijo que el Ayuntamiento repara un badén o repara algo y a 

nosotros no se nos informa, también en las actividades a nosotros no nos 

dan espacio tiran foto y solamente sale el Síndico y están archivando 

nuestra participación y eso lo veo mal. 

Pascual Núñez, manifestó su incomodidad al darse cuenta que como 

regidores somos objetos de aprobaciones y más nada dejando asi a un lado 

nuestra participación. 

Adán Cabrera, dijo que se aprobó una RD$ 1,000,000.00 (Un millón)  

para la reparación de las calle del Municipio y todavía es la hora que no se 

le ha hecho nada principalmente en Jima Arriba. 

José Flores, expresó que está de acuerdo con lo que Berman planteó y 

sacar la comisión que esa comisión dentro del levantamiento va dar mucho 

resultado. 
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José Flores expresó que como regidores se nos debe de tomar en cuenta 

para las actividades que haga el Ayuntamiento dentro y fuera. 

Formación de la comisión para el levantamiento de las obras en el 

Municipio 

Berman Jorge, propuso a José Flores, Adán Cabrera, Salvador Sandoval y 

Winston Monegro. 

Fue aprobado a unanimidad por el concejo de regidores. 

Berman Jorge, propuso que se haga una reunión con los relacionadores 

público de este Ayuntamiento para el Miércoles a las 5;00PM. De igual 

forma fue aprobada por el concejo de Regidores. 

Continuidad de las aceras y contenes 

Berman Jorge, expresó que el si no es a través de la alcaldía, ese proceso 

hay que agotarlo y si el Ayuntamiento puede reparar 40 metros por 

carretera que lo haga pero es que esas aceras y contenes están en muy mal 

estado. 

Pascual Núñez, dijo que debemos de resolver esos problemas y hablar con 

los propietarios de  negocios que están ocupando las aceras y contenes que 

eso está dañando más las aceras. 

José Flores, manifestó que algunas aceras y contenes están aprobadas pero 

debemos de hacerle el planteamiento otra vez para que se motive, ya que 

nosotros aprobamos y el alcalde ejecuta. 

También dijo que Ignacio debe solicitar a obra pública para reparar las 

aceras, propone que la comisión formada debe de buscar alguna alternativa 

o ver la disponibilidad que hay para comenzar a trabajar en las aceras y 

contenes. 

Expresó que debemos de revisar el presupuesto y revisar las partidas para 

hacer dicha reclamación y también podemos motivar al alcalde para que 

haga la solicitud a los ministerios correspondiente. 
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Berman Jorge, propuso que atraves del ministerio de obra pública y con el 

senador que se canalice la parte complementaria de las aceras y contenes en 

Jima Abajo. 

Aprobado a unanimidad. 

Conformación de la comisión para la evaluación y estudio de la casa de 

la cultura en el antiguo Matadero Municipal. 

Berman Jorge, expresó que si va a entrar la reparación del Mercado 

Municipal el cual va a llevar su propio matadero de animales, el matadero 

viejo sus dueños la van a entregar el gringo dijo que donaría ese terreno 

solamente piden una carretera para posible urbanización a futuro, dice que 

en Jima Abajo falta una casa de cultura y que la misma incluya biblioteca 

dice que ese levantamiento junto con la maqueta lo vamos a presentar a la 

oficina de desarrollo provincial sometido por el concejo de Regidores. 

Aclaró que no es del Ayuntamiento esa obra si no más bien es del gobierno 

así mismo también expresó que en los espacios del matadero es la parte 

más culta y tranquila de Jima Abajo es una paz social y no hay ruido. 

José Flores, dijo que el alcalde debe de tener conocimiento de este tema. 

En la parte de nosotros de apoyar esa comisión está totalmente de acuerdo 

para que se haga una casa de la cultura en Jima Abajo, también dijo que la 

casa de la cultura debe de estar en un lugar más céntrico de Jima Abajo. 

Y para la comisión para la casa de la cultura José propone a Berman, 

Pascual y papo con la observación de que el Alcalde debe de saber de este 

tema y nos dé su opinión ya que el mismo no se encuentra presente en el 

día de hoy. 

Aprobado a unanimidad por el concejo de regidores. 

Berman Jorge, también dijo que la página de la alcaldía anuncie nuestra 

sesión ordinaria. 

Presupuesto 2025 

José Flores, manifestó Para el presupuesto debemos aprobar una agenda 

para las diferente comunidades y nosotros informales que deben de enviar 

al ayuntamiento las obras de mayor prioridad y debemos de participar todos 
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José Flores, dijo que el presupuesto está en marcha y que el asesor debe de 

estar trabajando en él, es el mismo del año pasado pero su inquietud es que 

hay muchas obras que son necesaria pero luego viene el asesor con el 

presupuesto elaborado entonces nosotros no podemos señalar algunas obras 

que quieren la comunidad. 

También dijo que había hablado sobre una mini cancha en los apartamentos 

también la construcción del puente en Jima Arriba donde se entrarán si el 

presupuesto ya viene elaborado con la misma partida del año pasado. 

Propone que para la próxima sesión el alcalde esté presente para decirle 

que nosotros vamos a elegir una obra por regidor. 

Adán Cabrera dice que en sierra prieta aprobaron una mina de arena y que 

les donaría sea al Municipio de Fantino o al Municipio de Jima Abajo 3000 

metros de arena y esa sirven para la construcción de aceras y contenes solo 

habría que buscar el cemento y pagar la mano de obra. 

Propone que convoquemos una reunión con el alcalde para proponerle las 

obras que entendemos como regidores que son de mayor prioridad en la 

comunidad. Aprobado a unanimidad por el concejo de regidores. 

Convocatoria para el presupuesto participativo. 

José Flores manifestó que nosotros debemos participar con los diferentes 

sectores y diferentes grupos. 

Debemos de convocar una reunión en cada sector para que ellos nos 

planten su obra de mayor prioridad a sabienda la partida que se le aprobó y 

dice que se haga un calendario de reuniones para conocer el presupuesto 

participativo. 

Aprobado hacer un calendario para las reuniones del presupuesto 

participativo 2025 y ellos nos traigan sus propuesta, aprobado a 

unanimidad por el concejo de regidores. 

Tema libre 

José Flores, dijo que si llega una visita al ayuntamiento y ve esa mesa un 

salón con poca silla y deteriorado se va a llevar una mala impresión. 
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Los regidores sometieron ante la sala la adecuación de la Sala Capitular y 

que la misma incluya 8 sillones, aire acondicionado, el aire de la secretaria 

de la sala capitular, la impresora entre otros. Fue aprobado a unanimidad 

por el concejo de regidores. 

No habiendo otro punto que tratar fue cerrada la Sesión Ordinaria  siendo 

las 07:’01 Pm de este día 27 de septiembre del año 2024 

Firmada 

__________________________                        _____________________ 

 
Sr. Joseito Flores                                                      Pascual  Núñez                                                                                                                                                                                                                                                                                

Presidente del Consejo                                            Vice-presidente   

 

 

_______________________ _______________ 

Salvador Sandoval  Tavarez    Berman Jorge 

            Regidor                                                     Regidor 

 

 

 

_________________________ ___________________ 

Rafael Antonio Cabrera Tavarez Winston Monegro 

   Regidor                                                             Regidor 

 

 

 

____________________ _______________________ 

Felipe Ynoa Aracena                                 Srta. Diana De La Cruz S.                                  

Regidor                                                       Secretaria Del Concejo.                                      
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